A03|聚焦高考

2022年6月25日 星期六

编辑/郭薇 校对/何文 电话:0553-3827246

七八晚报

新闻热线:3838110

春江明月塘前 预售证号:芜房预字(2021)第191号

高层對卷时城南买及冷 5553.662 8888 营销中心: 利民东路与松元路交汇处

MOON RIVER

安徽省2022年高招录取控制分数线公布

文科本科一批523分 理科本科一批491分

昨日上午,安徽省2022年普通高 校招生录取控制分数线公布,其中文 史类本科一批523分,理工类本科一 批491分;文史类本科二批480分,理 工类本科二批435分。

全省21.7万人跃上本科线

昨天中午,安徽省教育招生考试 院还发布了全省2022年普通高等学 校招生统一考试的考生成绩分档表。 考生可借助这一分档表查询到自己在 全省高考生中的位次,对填报高考志

愿有一定参考作用。

我省高考文史类分段表(含艺术、 体育类考生,不含已录取考生、少年班 等考生)显示,637分以上的有22人, 600分以上的有700人,一本录取线 523分以上考生21783人,二本录取线 480分以上考生有52689人。

理工类分段表(含艺术、体育类考 生,不含已录取考生、少年班等考生) 显示,692分以上的有33人,650分以 上的有1332人,一本录取线491分以 上考生有96576人,二本录取线435 分以上考生有164413人。

文科本科一批二批录取线 "双降"

从分数线可以看出,今年我省文 科本科一批二批录取线"双降"。其 中,文科本科一批录取线比去年降低 了37分,本科二批录取线比去年降低 了39分。而理科本科一批录取线比 去年上涨了3分,本科二批录取线比 去年上涨了20分。

从今年的安徽省高考考生成绩分 档表可以看出,2022年全省实际参加

高考的人数为46.9万人(不含保送生 和少年班考生)。其中,文科参加高考 的人数为18.3万人,理科参加高考的 人数为28.6万人。

根据去年高考成绩分档表和今年 的相比较,今年我省文科实际参加6 月份高考的考生,比去年减少了1.3万 人,理科考生比去年增加了5.4万人。 不考虑考试试卷难易的原因,单从考 生人数的变化来说,由于文科考生人 数减少,理科考生人数增加,导致文科 本科线下降,理科本科线上升

记者 王叶华

高考填报志愿更要看位次 平行志愿拉开梯度防"滑档"

高考成绩查询以后,接下来需要 准备的就是高考志愿填报了。平行 志愿投档的规则是什么?填报志愿 是看位次还是看分数?昨日.安徽省 教育招生考试院相关负责人给考生 和家长支招。

高考填报志愿更要看位次

省考试院相关负责人表示,知晓 高考成绩后,考生和家长不能简单用 分数与往年做加减进行比较,考生应 特别关注"位次"这一因素。可以对 比高校近年来投档最低分在安徽省 的排名,然后对照自己的排名,合理 做出选择。

考生在选择院校时,可访问"阳 光高考"平台或各高校网站查阅 2022年招生章程,对初步筛选出来 的院校进行全面了解。深入了解学 校的办学性质、办学层次、办学类型、 学科专业建设、办学地点(校区)及收 费标准等信息。

在专业选择上,考生既要结合自 己的兴趣爱好、个性特长,也要考虑

职业规划及就业去向。专业选择与 经济社会发展的趋势有关,有的专业 报考时很热门,但到了就业时可能就 没那么热门,需要综合分析、理性判 断、科学选择。

平行志愿拉开梯度防"滑档"

平行志愿怎么填报? 有哪些技 巧和方法? 这就需要考生和家长准 确把握平行志愿投档规则。据介绍, 我省在提前批部分类别、艺术统考 批、体育普通文理科等均实行平行志 愿。投档原则是:"分数(位次)优先, 遵循志愿,一次投档。'

首先要准确定位,合理填报。同 一批次的几个平行院校志愿不宜全 部填报同一层次(投档最低分相近) 的学校。平行院校之间应适当拉开 距离,保持一定的梯度,且应选好保 底院校,以免滑档。

其次要根据意愿,正确排序。平 行的院校志愿也有先后顺序,考生在 合理选择报考院校的基础上,可将自 己最希望就读的院校排在前面。

此外,专业志愿慎重填报。填报 志愿前仔细阅读院校招生章程,提前 了解院校录取规则、专业限制(报考) 条件及往年各专业录取情况等,并结 合自身成绩、兴趣爱好等实际情况, 慎重选择专业。特别要高度重视"专 业服从志愿",避免因盲目不服从院 校专业调剂,而导致被院校退档。

防范"内部指标"诈骗等骗局

高考分数公布后,诈骗分子会利 用考生和家长的急切心理,设置种种 骗局,如发送虚假链接设置查分骗 局、"补助金"骗局、谎称有关系可以 获得补录名额或者"内部指标",冒充 "权威专家"自称掌握"内部大数据" 利用中介或网站、App等对考生进 行志愿填报指导骗取钱财等等。

省考试院提醒考生和家长一定 要注意甄别,要通过省考试院发布的 官方网址进入查询页面,填报志愿切 勿轻信中介机构,对于高收费的志愿 填报指导更要提高警惕,勿让骗子趁 记者 王叶华

志愿填报如有疑问

今日上午可向 省教育厅厅长"线上提问"

本报讯 6月25日上午9:00起, 高考生有关志愿填报的问题,可以登 录安徽教育网在线"向厅长提问"

记者从省教育厅了解到,为帮助 广大考生和家长更好地理解2022年 高考政策,合理填报志愿,省委教育 工委副书记、省教育厅厅长赵振华, 省教育厅副厅长储常连,省教育招生 考试院院长沈滔等于6月25日上午 9:00-10:30 在安徽教育网在线接 受考生咨询。

目前,安徽教育网、安徽省教育 招生考试院官方网站和安徽省教育 厅官方微博、安徽省教育厅官方微 信、安徽省教育招生考试院官方微信 已经公布本次在线咨询安排,考生可 登录网站查看并提问,或者在微博、 微信留言提问。咨询分为留言板和 聊天式两种,考生可在留言板留下自 己想要咨询的问题,待活动当天统一 答复;也可在活动时进入专题,直接 记者 王叶华

无为市司法局:"普"民所需,"宣"民所想

"我为群众+"专项攻坚行动开展 以来,无为市司法局立足法定职责,聚 焦群众期盼,开展一系列法治宣传活 动,"普"民所需、"宣"民所想,从身边 事入手,切实解决群众烦心事,提升基 层司法服务品质。

进校园,护航幸福"润童年"。以 点带面,充分发挥好"法治副校长"作 用,无为市司法局走进中小学,制作 《未成年人保护法》《反有组织犯罪法》 《防溺水》等主题课件,采用诵俗有趣、 生动具体的宣教方式,让"学法"更引

人入胜。5月以来,共开展送法进校园 10余场,专题讲座5场,受众学生达 600余人,在寓法于乐中提升了青少年 群体的法律意识。5月20日,联合教 育局、市监局等部门开展校园周边环 境集中整治行动,向广大经营者宣传 相关法律法规,进一步净化了校园周 边治安环境,为青少年健康成长保驾

进村居,反诈守住"养老钱"。依 托20个司法所,该局开展"打击整治 养老诈骗"专项活动。通过设立宣传

台、悬挂横幅、张贴海报等方式,"滴灌 式"宣传养老诈骗惯用的伎俩,帮助老 人安装"国家反诈中心"App,提高反 诈意识和鉴诈能力。4月以来,共组 织宣传活动10余场,发放宣传物品 700余份,受众人数达800余人。同 时,进一步落实"法治文化惠民生"品 牌项目,邀请调解员进村开展"反电 诈"大鼓书普法,通过艺术化表达,让 辖区老年人爱看、爱听,最大程度提高 防范意识。

进企业,把脉问诊"做体检"。积

极落实普法责任制,组织"普法讲师 团"成员、公职律师等前往民营企业开 展"喜迎二十大 送法暖民企"主题活 动,6月以来,围绕与民营企业发展密 切相关的法律法规政策,开展专题宣 讲3场,受众员工150余人。组织企 业经营管理人员法律知识培训,提升 依法治企的能力和水平,促进企业法 治化运行。并针对企业情况,主动提 供"法治体检"21次,服务企业纾困解 难促发展,维护职工合法权益。

程斌